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АННОТАЦИЯ



    Бүгінде қоғам мүшелерінің көпшілігі өз өмірлерін 
ғаламтор  желілерсіз елестете алмайтыны анық. 
Əлеуметтік желілер толықтай бүкіл əлемді қамтып, 
танымалдылығы жоғарылап жатыр жəне оның 
нақты жас ерекшелік немесе кəсіби шектеулері 
жоқ. Миллиондаған адамдар күнделікті түрде 
əлеуметтік желілер қызметтерін пайдаланады, 
жаңа достар мен клиенттер, қызметкерлер іздейді, 
кейбіреулері уақыттарын бос өткізуге арнайды.

Тақырып өзектілігі



    Ғаламтор желісі туралы ақпараттың бəрін 
зерттеу, білу, оны өзімізге, келешек ұрпаққа 
тиімді ету

Жұмыс мақсаты



 1.Ғаламтор желісінің жұмыс істеу деңгейін 
анықтау

 2.Ғаламтор желісінің пайдасы  мен зияны
 3.  Ғаламтор желісінің адам денсаулығына 
əсерінің алдын – алу шараларын  ғылыми   
негіздеу жəне іздестіру

Жұмыс міндеттері 



      Зерттеу  жұмысының көлемі Семей 
қаласының тұрғындарының арасынан  
сауалнама  алыну арқылы жəне ғаламтор 
желісін қолдану арқылы жүргізілді.

Зерттеу материалдары мен 
əдістері



   “Ғаламтор желісінің қоғам өміріндегі орны” 
атты тақырыптағы ғылыми  жобасын   негіздеу 
жəне іздестіру бойынша Семей қаласының 
тұрғындарының арасынан  cауалнама  алыну 
арқылы жəне ғаламтор желісін қолдану арқылы 
пікірлерді жəне ұсыныстарды ескеру мақсатында 
жүргізіледі. Сауалнама жүргізу барысында 
қаланың 20 адам ғаламторға деген өз 
көзқарастарын, ойларын, пікірлерін келесідей 
жеткізді.

Сауалнама нəтижелері 



   Сауалнама нəтижесі бойынша:
    1)“Сіз өз күніңіздің  қанша уақытын 
ғаламторда өткізесіз” деген сұраққа жауап 
берушілердің 70%-ы 1 -4 сағат аралығында 
қолданамыз деп жауап берген , 30 %-ы 5 
сағаттан көп деп жауап берген. 

    2) “Сіз ғаламтор желісінін қолданған тиімді 
деп ойлайсыз ба ”, “Сіз ғаламтор желісінің 
жұмыс жағдайымен қанағаттанасыз ба ” 
деген сұрақтарға  100% ия деген жауап 
қайтарды



3) “Ғаламтор желісінен Сіздің  қандай көмек 
аласыз” деген сұраққа 85% ақпараттық, 10 % 
жеке қызығылушылық , 5%  əдістемелік деп өз 
ойларын білдірді.

4)  Жауап берушілердің 50%-ның ойынша 
ғаламторда ешқандай қиындық жоқ ,  40%  көп 
жүктеме кезінде ойланулар , 5% жарнама  жəне 
қалған 5%  қазақша ақпараттар аз деп өз 
ойларын білдірді



  5) Сауалнама алу барысында 100 ғаламтор 
желісінің көзге əсері бар екенін , жастарға 
заман талабына сай бағыт- бағдар бере 
алмауы туралы жазды 

  6) Ғаламтор желісіне қатысты ескертулер 
немесе ұсыныстар қатарына сайттарға шектеу 
қою, арзандату , заңды түрде қадағалау деген 
пікірлерін білдірді.

    



    Ғаламторды пайдаланушының жас ерекшелігі 
негізіндегі мəдени деңгейі мен талғамы, түсінік-
пайымы оны дұрыс немесе  бұрыс жолға 
салатын жағдайларды қарастыру; Ғаламторды 
дұрыс мақсатта пайдалана білу . ғылыми 
сараптауларда ғаламтор адам баласының өмір 
сүру дағдысына, тұтас рухани əлеміне ұнамды 
я ұнамсыз жақтан күшті ықпал ететінін көрсету.

Жұмыстың тəжірибелік 
маңызы




